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ДОСЛІДЖЕННЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ ВОГНЕЗАХИЩЕНИХ БУДІВЕЛЬНИХ 

КОНСТРУКЦІЙ 
 

Одним з факторів, на якому ґрунтується пожежна безпека під час про-
ектування, будівництва, реконструкції, та зміни функціонального призна-
чення будівель та споруд різного призначення є забезпечення вогнестійкості 
будівельних конструкцій. Умовою зниження незворотних наслідків пожеж на 
об’єктах різного призначення є збереження несучої здатності будівельних, 
конструкцій технологічних споруд і комунікацій. 

Зазначені вимоги стійкості забезпечуються комплексом заходів, що 
передбачаються як технологією виробництва, так і застосуванням ефектив-
них вогнезахисних покриттів для вогнезахисту будівельних конструкцій [1]. 

Тому в умовах глобалізації та збільшення загроз для людини перше 
місце відіграє саме збереження стійкості будівель та споруд в умовах пожеж 
та інших стихійних лих, а також збереження їх функціонального призначен-
ня після таких впливів. 

Створення основ ефективного дослідження вогнестійкості вогнезахи-
щених залізобетонних будівельних конструкцій з науково обґрунтованими 
параметрами вогнезахисних покриттів є актуальною проблемою, 
розв’язання якої призведе до підвищення точності розрахунку нестаціонар-
ного прогріву вогнезахищених залізобетонних колон з достатньою для інже-
нерних розрахунків точністю за результатами чисельного моделювання в 
сучасних програмних комплексах [2]. 

Систематизація результатів досліджень дає змогу констатувати факт, 
що існуючі підходи до оцінювання вогнестійкості залізобетонних конструк-
цій опираються на експериментальні та розрахункові процедури [3]. Очеви-
дно, що подібні підходи дозволяють знаходити прийнятні рішення тільки в 
тому випадку, якщо кожного разу проводити експериментальні випробуван-
ня одного типу та розмірів залізобетонної колони. Для розрахункового ме-
тоду це діє, якщо відомі з заданою точністю параметри теплової моделі та 
відомий математичний опис процесу в системі «залізобетонна колона-
вогнезахисне покриття». Із цього випливає, що порушення вказаних умов не 
дасть можливості для отримання оптимальних рішень для теплотехнічного 
розрахунку вогнезахищеної залізобетонної колони. 

Таким чином, дана частина проблеми може бути розв’язана шляхом 
розробки скінченно-елементної моделі для оцінювання вогнестійкості вог-
незахищених залізобетонних колон з науково обґрунтованими параметрами 
їх вогнезахисних покриттів. Розроблена модель повинна базуватися на 
отриманні результатів (час прогріву, температури в будь-якій частині моде-
лі) з достатньою для інженерних розрахунків точністю як з використанням 
даних експериментальних досліджень, так і за результатами чисельного мо-
делювання в сучасних програмних комплексах. 

Розроблено модель вогнезахищеної залізобетонної колони в програм-
ному середовищі ЛІРА-САПР, що дозволяє моделювати нестаціонарний про-
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грів як вогнезахищених, так і незахищених залізобетонних конструкцій, вра-
ховуючи теплофізичні та механічні властивості матеріалів, з яких складаєть-
ся конструкція та властивості вогнезахисних покриттів. 

За допомогою розробленої моделі проведено теплотехнічний розра-
хунок залізобетонної колони в умовах його випробування при стандартному 
температурному режимі пожежі. 
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ПІДВИЩЕННЯ ВОГНЕГАСНОЇ ЗДАТНОСТІ ВОДНИХ РОЗЧИНІВ  
З ВИКОРИСТАННЯМ РОЗЧИННИХ СИЛІКАТІВ ЛУЖНИХ МЕТАЛІВ 

 
Метою даної роботи є пошук шляхів підвищення ефективності водних 

вогнегасних речовин, далі ВВР, на основі рідкого скла за рахунок додавання 
цільових хімічних добавок.  

Представлено результати лабораторних та натурних досліджень за-
лежності часу займання матеріалу обробленого рідким склом різної концен-
трації та впливу зміни складу та концентрації ВВР на їх вогнегасну здатність 
при гасінні модельних вогнищ.  

Головними напрямками підвищення вогнегасної здатності води мож-
на вважати зниження поверхневого натягу вогнегасного розчину, підвищен-
ня змочувальної здатності та в'язкості води шляхом введення відповідних 
добавок, отримання оптимальної дисперсності краплин, додавання інгібіто-
рів, використання води для утворення пінних розчинів за допомогою систем 
примусового подавання додаткового повітря [1, 2, 3, 4, 5]. 

Авторами [6,7,8,9] розглянуто спосіб гасіння пожеж твердих горючих 
матеріалів з використання розчинних силікатів лужних металів літію, калію, 
натрію що являє собою в'язку рідину із загальною хімічною формулою R2O∙m 


